

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ : 4657

27.06.2014-ലെ മറുപടിക്ക്

ക്ഷീരകർഷകർക്കുള്ള ധനസഹായം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പദ്ധതി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ :
 ശ്രീ. എ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ :
 ശ്രീ. എ. ടി. ജോർജ്ജ് :
 ശ്രീ. പി. എ. മാധവൻ :

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്.
 (ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും
 നോർക്കയും
 വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ധനസഹായം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കുമോ ;

(എ) ഉണ്ട്. ക്ഷീരസംഘങ്ങളിൽ പാലുക്കുന്ന ഏകദേശം 2,25,000 ക്ഷീരകർഷകരെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലൂടെ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയ്ക്കുള്ള കർഷകരുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2013-2014 വർഷം വകുപ്പിന്റെ കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി പൂർണ്ണമായും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയാണ് കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

(ബി) എന്തെല്ലാം ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതു വഴി കൈവരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ബി) പ്രാദേശിക വില്പന നടത്തുന്ന ക്ഷീരകർഷകരെ അപേക്ഷിച്ച് ക്ഷീരസംഘങ്ങളിൽ പാലുക്കുന്ന കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്ന വിലയിലെ വിടവ് നികത്തുന്നതിനു കൂടി ഉദ്ദേശിച്ചാണ് ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പാലുക്കുന്ന ക്ഷീരകർഷകർക്ക് വകുപ്പിന്റെ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിൽ മുൻഗണന നൽകുന്നത്. ധനസഹായം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് മുഖേന നൽകുന്നതിലൂടെ അർഹരായ കർഷകർക്ക് കാലതാമസം കൂടാതെ ധനസഹായം അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലെത്തുന്നു എന്ന് വകുപ്പ് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഗുണഭോക്താക്കളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ധനസഹായ വിതരണത്തിലും കൂടുതൽ സുതാര്യത ഉണ്ടാകുന്നു. കൂടാതെ, ഈ രംഗത്ത് ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. വകുപ്പിന്റെ വിവിധ തലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പരിശോധനാ സംവിധാനത്തിലൂടെ 100 ശതമാനവും അർഹപ്പെട്ട കർഷകർക്കാണ് സർക്കാർ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കുന്നു.


(സി) ആരെല്ലാമാണ് പദ്ധതിയുമായി സഹകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ;

(സി) വകുപ്പിന്റെ ബ്ലോക്ക് തല, ജില്ലാതല, സംസ്ഥാനതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ക്ഷീരകർഷകർ, ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാർ/ഭാരവാഹികൾ, വിവിധ ബാങ്കുകൾ, ലീഡ് ബാങ്കായ കാനറാ

ബാങ്ക്, വകുപ്പിന്റെ ഡി.ബി.റ്റി സോഫ്റ്റ് വെയർ തയ്യാറാക്കിയ സി-ഡാക്കിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങിയവർ ഈ പദ്ധതിയുമായി സഹകരിക്കുന്നു.

(ഡി) ക്ഷീരകർഷകരെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദാംശങ്ങൾ സഹിതം വ്യക്തമാക്കാമോ ?

(ഡി) ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പാലുല്പാദന ക്ഷീരകർഷകർക്കാണ് കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ക്ഷീരകർഷകർ മുഖേന രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. പാലുല്പാദന ഫോറം അതാത് ക്ഷീരവികസന യൂണിറ്റിൽ നിന്നോ ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നോ ലഭിക്കുന്നതാണ്. പൂർണ്ണമായും പുരിപ്പിച്ച നിർദ്ദിഷ്ട മാതൃകയിലുള്ള അപേക്ഷയോടൊപ്പം അനുബന്ധ രേഖകളുടെ പകർപ്പുകളും ഉള്ളടക്കം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 19 വിവിധ ബാങ്കുകളുടെ ശാഖകളിൽ അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങുവാൻ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് അവസരമുണ്ട്. രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കർഷകന് 11 അക്കമുള്ള യു.ഐ.സി (യൂണിക് ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ കോഡ്) അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതുമാണ്. തുടർന്നുള്ള എല്ലാ അപേക്ഷകളിലും കർഷകർ ഈ യു.ഐ.സി രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുമാണ്.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ